



2019年度南通市十大新闻



1. 党中央、国务院印发《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，南通拥抱百年未有之发展新机遇。

党中央、国务院印发《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，明确规定南通新机场、北沿江高铁、通州湾集装箱运输新出海口等多个与南通直接相关的重大基础设施项目，这是有史以来对南通实质利好最多、撬动性最强、意义最为广泛深远的国家战略，南通加快发展迎来了百年未有的新机遇。市委十二届九次全会专题研究并全面部署我市推动长三角一体化发展工作，动员全市广大党员干部更加自觉守初心担使命，抢抓新机遇，开启新征程，奋力打造江苏新出海口、建设上海北大门，争当长三角更高质量一体化发展先锋，以奋斗的姿态全力落实长三角一体化国家战略，努力把国家战略优势转化为南通发展胜势，加快建设“强富美高”新南通。



2. 我市隆重庆祝中华人民共和国成立70周年。

2019年是中华人民共和国成立70周年。我市广泛开展形式多样、内容丰富的群众性主题宣传教育活动，充分宣传展示新中国成立70年来特别是改革开放以来南通及全国走过的辉煌历程、取得的伟大成就，积累的宝贵经验。9月30日，我市举办祖国颂——庆祝中华人民共和国成立70周年歌咏大会、南通市社会各界群众大联欢、庆祝中华人民共和国成立70周年焰火晚会等系列活动。



3. “不忘初心、牢记使命”主题教育有力有序深入开展。

2019年9月起，我市深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，全面贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，着力抓好强化思想武装、坚定理想信念、弘扬斗争精神、践行根本宗旨、保持政治本色五个方面工作，努力把主题教育激发出的工作热情转化为推动高质量发展的实际成果。



4. 我市深入开展“重特大项目落地落实年”活动，以项目建设的高质量推动全市经济发展高质量，一批重特大项目落地见效、全面起势。

建立健全全市领导挂钩联系推进重大项目制度，突出抓好项目招引、转化和月评估、季观摩。开展服务企业百日行活动，39个项目列入年度省重大项目计划，项目数量全省第二。完成省、市级重大项目投资1100亿元，新开工10亿元以上项目139个，累计在手百亿元以上制造业项目超过20个。金光高档生活用纸、中天精品钢、桐昆聚纺、正威国际、招商局豪华邮轮、恒力新材料三期、华峰新材料、恒大新能源汽车等项目开工或签约。



5. 2019中国森林旅游节在通开幕，我市走出平原地区建设森林城市的南通之路。

2019年10月18-20日，主题为“绿水青山就是金山银山——江海之约、森林之旅”的2019中国森林旅游节在通举行。近年来，我市自觉践行习近平生态文明思想，始终坚守生态梦想，秉承先贤张謇森林城市追求，依城植树、依水造林、荒滩育苗、见缝插绿、林田共建，建成森林近2000平方公里，先后获得“全国绿化模范城市”“国家森林城市”“狼山国家森林公园”“中国林业产业突出贡献奖”等荣誉，走出了一条平原地区建设森林城市的南通之路。以承办中国森林旅游节为新起点，我市巩固森林城市创建成果，进一步让森林走进城市，让城市拥抱森林，不断探索南通森林旅游发展的新思路、新模式、新业态，努力打造美丽中国“南通样板”。



6. 省委省政府和国家发改委相继在我市召开长江大保护现场会，南通奋力跑好长江大保护“最后一棒”，高质量建设长江口绿色生态门户引起广泛关注，《人民日报》、央视《新闻联播》先后聚焦南通长江生态修复保护工作。

2019年9月、10月，省委省政府和国家发改委相继在我市召开长江大保护现场会。我市积极贯彻落实习近平总书记生态文明思想和关于长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示精神，把修复长江生态环境摆在压倒性位置，以“地处长江下游、工作勇争上游”的政治担当和目标追求，统筹推进沿江生态修复、产业升级，高质量建设长江口绿色生态门户，奋力跑好长江大保护“最后一棒”，引起广泛关注。《人民日报》、央视《新闻联播》先后聚焦南通长江生态修复保护工作。我市跻身全国水生态文明城市。



7. 成功举办新一代信息技术博览会、江海国际博览会暨船舶海工产业投资洽谈会、通商大会等重大活动，面向海内外集中展示南通产业新机遇，加快集聚产业高端要素，大力促进产业培育提升。

2019年5月21日，我市举行第二届通商大会，会议对“张謇杯”杰出企业家、十大杰出通商进行了表彰，28个具有代表性的项目在会上签约。11月2日，我市举办2019南通新一代信息技术博览会，36个落户我市各开发园区、南通中央创新区的新一代信息技术重点项目集中签约，项目投资总额214亿元。12月7日，我市举办2019中国南通江海国际博览会暨船舶海工产业投资洽谈会，18个船舶海工产业项目签约，其中，外资项目3个、总投资6.5亿美元，内资项目15个、总投资115.6亿元，超亿美元（超10亿元）重大项目7个。



8. 沪通长江大桥成功合龙，一批重大交通基础设施建设加快推进，南通阔步迈向全国性综合交通枢纽。

2019年7月31日，通州湾港口建设指挥部、南通新机场（枢纽）建设指挥部揭牌运作。8月18日，南通机场新航站楼投入使用。9月7日，宁启铁路二期（南通至启东段）正式开通运营，结束海门、启东不通铁路的历史。9月20日，沪通长江大桥成功合龙。9月28日，海启高速、锡通高速北接线通车，高速公路总里程跃至全省第三；南通港通海港区至通州湾港区铁路专用线一期工程正式开工建设。12月14日，沪通长江大桥主航道桥迎来铺轨作业，2020年7月1日实现全桥通车。城市轨道交通一号线、二号线加快实施。北沿江高铁、南通新机场、通州湾新出海口等重大交通基础设施项目建设提上日程，“枢纽南通”呼之欲出。



9. 全年建成并交付一批“大国重器”“首制船型”，“南通造”大国重器——亚洲最大重型自航绞吸船“天鲲号”首航之旅被人民日报官微评为我国2019十大史诗级瞬间。

南通始终把船舶海工作为重要支柱产业来培育，推动产业发展集群化、产品结构高端化、制造模式智能化，走出了一条修船、造船向高技术船舶、海工装备、高端配套转型发展的路子，加快打造世界级船舶海工基地。2019年以来，国产亚洲最大的“造岛神器”天鲲号挖泥船启航投产、2万标箱集装箱船“中远海运宝瓶座”成功交付、2艘12000吨顶推组合体驳船相继交付即将远赴非洲、中国首艘1300吨自升自航式风电安装船“铁建风电01”正式交付……一艘艘“大国重器”“首制船型”整装列队，从南通长江岸线鱼贯而出，驶向浩瀚蓝海。12月26日，人民日报官微评出我国2019十大史诗级瞬间，“南通造”大国重器——亚洲最大重型自航绞吸船“天鲲号”首航之旅名列十大榜单第二位。



10. 举办首届南通市道德模范评选，弘扬时代新风，深入推进公民道德建设，精神文明南通现象再次引起各界反响。

举办首届南通市道德模范评选活动，苏晓琳、蔡松英、王金杰、杨亚新、薛驰、施建银、李百战、王秀冲、杨锋、王国章、张银兰等当选为首届南通市道德模范，精神文明南通现象再次引起强烈反响。自1986年开展文明新风典型评选以来，南通建立了一套科学合理、行之有效的典型选树、带动群众机制，全市先后产生了29名全国、省道德模范及提名奖获得者，136名“中国好人”，900多名市级文明新风典型。

